

祝福又有新载体 “水果贺卡”来传情

送去甜蜜的平安吉祥，传递绿色的环保理念



造型各异的“水果贺卡”样本。

□记者 高亚恒 文/图

昨日，河南科技大学南校区操场边一个宣传棚下的桌子上，摆着3个造型各异的水果。“这就是我们制作的‘水果贺卡’样本。”河南科技大学“爱心总社”社长李先超说。

什么是“水果贺卡”？怎样制作“水果贺卡”？如何将祝福通过水果送给朋友？首次参与“水果贺卡”活动的“爱心总社”的同学们介绍了“水果贺卡”的由来。

假扮法官、冒充警察，为骗钱，嫌犯手段层出不穷；民警连日奔波——

6天追回 10余万被骗款

□见习记者 赵佳 记者 王子君
通讯员 马少龙 李向鑫

得知被骗后，小桦立即到长安派出所报案。

【追踪】
连夜赶赴北京，冻结对方银行卡

上个月，家住涧西区的小桦接到一个自称是市中级法院的电话，声称她有恶意透支银行卡的行为，并涉嫌一桩贩毒案件，要想洗脱嫌疑，需积极配合警方，将钱汇入指定的“清查账号”。

而小桦将10余万元打给对方后，才发现上当了。接警后，办案民警连夜赶赴“清查账号”开户地——北京，用6天时间将小桦被骗的钱款追回。

【来电】
装法官、扮警察，骗子设下连环套

11月29日一大早，小桦还未起床，家里的座机响了。

电话那头一名自称是市中级法院的男子准确说出了小桦的姓名、身份证号等信息，并称她7月12日在武汉一家银行办理的银行卡，存在恶意欺诈行为，现武汉银行已将小桦提起诉讼，并将于当日16时开庭。

小桦很迷茫地告诉对方，自己从未去过武汉，更谈不上在武汉办银行卡了，而且她清晰地记得7月12日自己陪家人去医院检查身体了。

对方称，需小桦与武汉警方联系，并主动为其接通了电话。“武汉警方”核实了小桦的各项身份信息后，称其不但存在银行卡透支行为，更与一起贩毒案件有关联。因为被当地警方抓获的一名贩毒嫌疑人自称，将贩毒赃款打至小桦的银行卡上。

小桦想要洗清“嫌疑人”身份，需无条件配合武汉警方的调查，不但要将自己的银行账户信息上报警方，还要将账户上的钱打到指定的“清查账户”上，否则她所有的银行账户将被冻结。

【波折】
身份证遭冒用，卡主“被嫌犯”

民警又连夜赶往大齐家中，在其家人的帮助下，民警和身在北京打工的大齐取得了联系。询问下才知道，这张用于“诈骗”的银行卡并非大齐本人所办，而是一个刚认识不到半月的同事，借用她的身份证办理的。

原来，当初办理这张银行卡时，该同事为躲避监控探头，还故意“躲”在银行门外，让大齐独自进去办理。

获悉这一线索后，民警立刻返回北京。在民警劝说下，大齐最终同意配合民警将钱款解冻、提出。

仅用6天时间，办案民警就将小桦被骗的10余万元钱如数追回。目前，案件正在进一步侦破中。

【提醒】
不要轻信，并查询对方提供的号码

据办案民警介绍，谎称“法院传票”、“冒充熟人QQ号码”来骗取钱财的欺诈行为早已屡见不鲜，可仍有市民上当。

民警提醒广大市民：此类电话通常是不法分子利用网络电话中的“任意显示”软件拨打的，会显示出公安、法院等部门的真实电话。遇此情况，当事人一定要多个心眼，不要轻信，更不要在手机上直接回拨，应及时拨打114等查询对方所提供的号码，确认对方号码后，再重新拨号进行验证，若未查询到相应号码，应拨打110求助。（文中当事人为化名）

▶▶ 创意无限，“水果贺卡”大受欢迎

昨日10时许，“爱心总社”的同学们刚把横幅、海报等摆放整齐，就有学生前来咨询。不一会儿，负责记录的陈佳佳就收到4个订单。

“这个‘中国娃娃’真可爱！”“带着‘银冠’的公主也很漂亮啊！”围观的学生纷纷感叹。“水果贺卡”的制作者——大一学生徐媛说，只

要有创意，水果就能有千万种变化。徐媛介绍，一般情况下，她会用苹果、橙子、橘子、柚子等稍大点的水果作为基底，然后在上面画上表情、写上祝福；如果想多点花样，也可以在基底上加砂糖橘、蕾丝花边、丝带甚至水果保护套等作为装饰。制作的时候，可以用牙签、透明胶等物品来固定。

陈佳佳说，他们在记录时会记下下单者的愿望和创意，在条件允许的情况下，派送人员会根据下单者的意愿来制作“水果贺卡”，以表现出下单者的创意和心意。

据悉，从8日至至今，“爱心总社”已接到近200个来自本校学生的订单，其中有发往山东、上海、北京等多所外地高校的“绿色祝福”。

▶▶ 携手环保，大学生用水果互送吉祥

昨日上午，大一学生段理勇订了一个“水果贺卡”，准备送给在外省上大学的好朋友。段理勇说，上高中时，他和同学每年都会在平安夜或者圣诞节当天互送苹果，寓意“平安吉祥”。今年，段理勇和高中时的好朋友分别考入了不同的大学，眼看着又要到圣

诞节了，原本很简单的送苹果变成了一件难事。

段理勇说，寄贺卡吧，既不环保又不能达到“送平安”的美好愿望；通过快递送个苹果吧，花费大不说，还难保苹果在途中能留存“全貌”。见到“水果贺卡”后，段理勇如获至宝，立即下订单。

李先超介绍说，“水果贺卡”活动是香港环境保护协会于2007年发起的，截至目前国内共有556所高校参与，旨在通过号召大学生用水果送祝福，以减少新年前后因赠送纸质贺卡导致优质纸张浪费，进而达到减少木材资源浪费和保护环境的目的。

▶▶ 对方学校在参与派送范围内即可寄“祝福”

李先超介绍说，全国高校的环保社团或者其他合法社团都能申请参加“水果贺卡”活动。

那么，“水果贺卡”如何寄到对方手中呢？李先超举例说，假如A同学想给B同学送一份“水果贺

卡”，首先要确定B同学所在的学校是否在参与派送的范围之内。然后，A同学可向校内收发订单的代表社团提交订单。之后，A校社团便会把订单及成本费发送至中央处理中心——天津科技大学环境

保护协会。中央处理中心会将全国各地的订单汇总，然后将派送信息和成本费传到B校。B校社团将会根据水果成本购买水果并制作“水果贺卡”，并将带有A同学祝福的“水果贺卡”送到B同学手中。

▶▶ 美好心愿，“水果贺卡”传递环保理念

“爱心总社”社员吴静恩说道，有环保志愿者组织统计，一张最普通的贺卡大概要消耗10克的优质纸张，如果1000万人每人寄一张贺卡，

就意味着要砍掉近3000棵10年生的树木。“水果贺卡”不仅能为同学们互送祝福、送健康，还能向大学生们传递爱护树木、保护环境的环保理念。

据了解，“水果贺卡”的活动深得大学生们的喜爱，明年可能会有更多大学参与其中，并且，派送范围可能会扩展至全国各地。